

## 我市汇率避险产品迭代升级——

## 精准创新破解企业“出海”难题

记者 张翔

“产品精准匹配了我们的需求，有效解决了锁汇痛点！”近日，湖州某省属食用植物油加工企业负责人算起“汇率账”不禁喜上眉梢，通过银行创新的汇率避险产品，企业已节省人民币资金成本约37万元。这是湖州市推动汇率避险产品创新、助力企业稳外贸的缩影。

今年以来，在国家外汇管理局浙江省分局的指导下，国家外汇管理局湖州分局聚焦企业汇率避险服务，引导辖内外汇指定银行深耕产品创新、优化服务流程，为企业量身定制避险方案。

## 组合拳破解企业锁汇难题

在该加工企业的生产车间，从国外进口的大豆正不断转化为食用

植物油。作为典型的进口型企业，其不定期又持续的用汇需求，影响了财务稳健发展。

“之前主要靠远期购汇锁定汇率，但政策调整后，锁汇成本涨了约500个基点，压力不小。”企业负责人坦言。工商银行湖州分行得知情况后，上门摸排企业用汇规律，量身推荐“零成本看涨风险逆转期权组合”：企业同时买入看涨期权、卖出看跌期权，通过权利金抵消实现“零成本持有”；针对其短期融资需求，配套进口信用证押汇方案。

“既不用额外掏钱，又能锁定汇率，还能解决资金周转问题。”今年以来，该企业已办理组合期权1865万美元，购汇价格较远期购汇减少近200个基点。这套“避险+融资”组合拳，让企业在原材料采购中吃下“定心丸”。

## 金融产品缓解小微资金压力

在湖州一家家具制造小微企业，负责人曾为今年二季度的经营状况犯愁。这家2010年成立的小微外贸企业，受外部环境的影响，一度面临收益缩水、资金吃紧的双重压力。

宁波银行湖州分行的“加强型即期结汇”产品成了及时雨。该产品将远期点数融入即期汇率，同时配套卖出期权，既帮助企业锁定即期结汇收益，又补充了流动资金。“这样一来，融资成本降低了，手头活泛多了。”企业负责人说，小微企业抗风险能力弱，这样的“轻量级”产品恰恰适配他们的需求。

## 灵活期权为企业留足选择权

湖州某通用设备出口企业是一

家2013年成立的小微企业，对汇率波动格外敏感。浙商银行湖州分行的方案切中要害：推荐企业买入合适的期权产品，并享受小微企业期权费补贴。与传统产品不同，该期权允许企业在到期前任意时间行权，按约定价格结汇；若到期时市场价格更优，还能“就高”按市场价结算。截至今年6月末，企业已办理86万美元业务，行权价格多次优于市场，累计规避风险近30万元。“既有保障，又不耽误赚市场价的行情，太灵活了！”企业负责人点赞道。

湖州金融机构正以更精准的产品创新，织密企业汇率风险“防护网”。国家外汇管理局湖州分局表示，下一步将持续引导银行深化产品供给、优化服务效能，推动更多企业树立汇率风险中性理念。

## 建行湖州长兴煤山支行：

## 抵押快贷助绘“致富瓜子”新蓝图

记者 汉霖 通讯员 胡海燕

本报讯“七月看花八月桃，九月栝楼挂金钩。”对于位于长兴县煤山镇东风村的村民来说，一年一度的吊瓜子成熟季又要到来了。该村党支部书记温志洪近日向记者介绍，作为依托吊瓜子种植发展的村庄，当地已构建起以吊瓜子为核心的完整产业链，从种植到加工，覆盖了农业、食品、医药、保健品等多个领域，全村吊瓜子种植已达数千亩，形成规模化种植。

然而，吊瓜子经济的发展并非

一帆风顺。本应大展身手的吊瓜子却一度因为病虫害危机，使得村民纷纷放弃吊瓜子种植。面对难题，温志洪并未放弃，他认为要发展产业，就要改良品种，提升品质。

带着期待，温志洪找到了建行湖州长兴煤山支行，希望获得适合该村发展的信贷支持。了解情况后，支行工作人员多次深入东风村，与当地村民面对面沟通，走访当地吊瓜子农户收集材料。在一次次的交流中，确定以抵押快贷的形式支持该村发展，并在短短一周内办理相关款项的手续。

随着资金到位，村里也积极寻求技术支持，与绍兴农科院开展合作，研究出新一代高品质吊瓜子，为东风村的村民带来了“致富瓜子”。由于吊瓜子收购具有季节性，支行与东风村共同商定在旺季回款后再进行集中还款，缓解该村资金压力。

随着吊瓜子经济在东风村的持续发展，村里也成立了一家吊瓜子加工企业，向当地村民收购吊瓜子，再通过加工，将吊瓜子输送至各个行业。温志洪表示，建行湖州长兴煤山支行发放的贷款，为村里

吊瓜子产业发展注入了金融活水，实实在在帮助当地农户拓宽吊瓜子的销售路。同时“农户种植，企业收购”链条也逐渐成为东风村吊瓜子产业发展的支柱。除了种植加工，东风村还在当地开展“观光+采摘”的农旅项目，推动当地村民共同富裕。

该行相关负责人表示，作为“吊瓜子之乡”，东风村的吊瓜子经济是科技金融的展现，更是绿色金融的诠释。建设银行将持续扎根农村经济，赋能当地农业发展，为乡村振兴的探索提供金融支持。

## 驿站送清凉

嘉兴银行湖州德清支行近期联合工会部门，在门口设立“暖心驿站”。员工每日熬制凉茶、姜茶供市民免费取用，还备有防暑药品，方便外卖骑手、交警等户外劳动者进店休息，为炎夏送清凉。

记者 自牧 摄



## 农行湖州分行：

## 为高温下的坚守者送关爱

记者 逸尘

本报讯 农行湖州分行近日启动“夏日送清凉”公益活动，通过在营业网点设立“户外劳动者工作驿站”、走上街头慰问户外工作者等多种形式，为高温下的坚守者送去清凉与暖心问候。

炎炎夏日，农行湖州分行在全市多家网点设立“户外劳动者工作

驿站”，打造贴心休憩港湾，配备舒适座椅、饮用水及防暑物资，让环卫工人、快递员、外卖骑手等户外劳动者享受“累了能歇脚、渴了能喝水、热了能乘凉”的便利服务。

“跑了一上午，浑身是汗，进来吹吹空调、喝口水，舒服多了。”正在网点休息的外卖骑手李先生说，农行的服务让他倍感温馨。农行工作人员主动为前来歇脚

的劳动者递上免费饮用水，耐心指引休息区域，用贴心服务缓解他们的疲惫。同时，工作人员结合户外工作者的金融需求，以通俗易懂的方式普及反诈骗、账户安全等基础金融知识，发放宣传手册，解答疑问。

农行湖州分行还组织员工组成“送清凉小分队”，带着精心准备的防暑物资走上街头，为坚守在岗位上的环卫工人、外卖员等送去关

爱；陆续走进当地公安、重点企业等单位，为坚守在工作岗位的干警、企业员工送上防暑降温物资。

此次“夏日送清凉”系列活动，是农行湖州分行践行社会责任、传递人文关怀的生动体现。该行将继续以大行担当，用实际行动关注民生、服务群众，用贴心服务和真情付出，为社会各界送去更多温暖与力量。

## 工行湖州安吉支行：

## “光伏贷”点亮绿色转型新路径

记者 飞白

本报讯 工行湖州安吉支行近日为县内某企业成功发放2900万元分布式光伏项目贷款，以金融活水精准浇灌绿色产业，不仅解决了企业建设光伏发电项目的燃眉之急，更标志着该行在服务地方能源绿色转型、推动“双碳”目标落地迈出了坚实一步。

据了解，获悉企业建设光伏项目的迫切资金需求后，工行安吉支行迅速响应，主动靠前服务。客户

经理团队通过密集走访对接，高效梳理项目信息，成功推动贷款合作花落该行。与此同时，支行联动上级行开辟审批绿色通道，发挥绿色金融专业服务优势，短时间内即帮助企业破解了融资难题，确保项目顺利推进。

“这笔贷款的成功落地，是工行湖州安吉支行敏锐把握政策脉搏的成果。”该行负责人介绍。近年来，该行聚焦推动能源绿色低碳转型的核心任务，响应“深挖分布式光伏潜力”及“光伏+”系列行动的号召，精准

支持企业在新建工业厂房屋顶等资源上建设分布式光伏系统，以实际行动将碳达峰蓝图转化为县域发展实景。

“这笔2900万元贷款的意义远不止于解决企业资金之渴。”该行负责人表示，它助力企业优化用能结构、节约运营成本，提升了可再生能源在区域能源消费中的比重，推动了地区电力结构优化升级，为安吉可持续发展注入绿色动能。该项目的成功实践，不仅为安吉支行积累了宝贵的“光伏贷”业务经验，使其具备了可复制推广的成熟模

式，更为全行绿色金融业务拓展开辟了新路径、注入了新活力。

工行湖州安吉支行表示，一直以来始终将风险防控视为业务发展的基石。在此项目受理全流程中，对申请人资质及合同文本等关键资料进行了严格细致的审查，确保信息真实准确，牢牢守住风险底线。贷款发放后，支行持续强化贷后管理，密切跟踪资金实际用途与企业经营状况，确保风险苗头早发现、早介入、早处置，护航绿色信贷行稳致远。

## 金融新闻

记者 自牧

本报讯 浦发银行湖州分行近日成功落地浙江省系统内首笔生态环境导向开发（EOD）模式项目贷款，银团份额达5亿元。这笔贷款投向安吉“两山”未来科技城（一期）EOD项目，不仅是该行服务浙江省绿色发展的重大突破，更成为深化与湖州市政府战略合作的首个标杆成果，为湖州绿色发展注入了强劲金融活水。

作为国家推动生态治理与产业发展融合创新的重要机制，EOD模式的核心在于通过关联产业的增值收益反哺生态环境治理投入，形成“生态保护—资源增值—收益反哺”的良性闭环，最终实现生态效益与经济效益的双赢。此次支持的安吉“两山”未来科技城（一期）EOD项目已入选国家项目库，正是绿水青山就是金山银山理念的生动实践。项目聚焦安吉县域水系统治理、生态修复及配套产业开发，旨在以“生态美”为支点，撬动“共同富”的美好愿景。

项目启动之初，浦发银行总分行便给予高度重视，迅速整合投资银行部（绿色金融部）、公司业务部、授信管理部及支行营销团队力量，组建起EOD项目专班。专班团队与湖州市政府、相关企业等多方紧密对接，反复论证项目细节，精心设计融资方案，以高效协同的行动力推动各项工作落地。最终，首笔资金顺利投放，用“浦发速度”彰显服务地方绿色发展的决心与能力。

此次项目的成功落地，不仅为安吉的生态环境治理和绿色产业发展提供了资金支持，更在银政企三方合作的深度与广度上实现了突破，为后续更多绿色项目的推进积累了宝贵经验。

浦发银行湖州分行表示，将把EOD融资模式作为深化政企合作、服务生态建设的重要抓手，探索生态价值转化的有效路径，为长三角绿色低碳高质量发展持续贡献“浦发力量”。

## 邮储银行湖州市分行：

## 金融活水精准润泽好项目

记者 陈颖

本报讯 第十届“创客中国”暨“浙江好项目”湖州赛区永兴杯中小企业创新创业大赛近日在我市成功举办，31家企业参加。

本次大赛项目覆盖了新能源、高端制造、生物医药等新兴行业。经过激烈对决，鑫精合激光科技集团股份有限公司的高效低成本金融增材制造技术工程化应用项目及国测量子科技（浙江）有限公司的年产十

万只芯片原子钟项目分别获得企业组和创业组一等奖。

会后，邮储银行湖州市分行给予参赛企业5亿元授信额度，邮储银行湖州双林支行作惠企政策宣讲，提升对中小企业特别是创新企业的金融服务质效。

据悉，邮储银行湖州市分行将以本次大赛为新起点，充分用好科创金融产品，加大对全市科创企业的金融服务力度，助力更多中小企业走上创新之路，为湖州经济高质量发展注入强劲动力。

## 吴兴农商银行：

## 金融服务走进社区有温度

记者 汉霖

本报讯 年近七旬的张奶奶日前在吴兴农商银行党员志愿者的帮助下，轻松完成了ATM机取款操作。这是“银龄护航”行动的暖心场景之一。近段时间，吴兴农商银行营业部党支部、直属第一党支部与文苑社区党支部携手开展“银龄护航”行动，组建“农商先锋”服务小分队，将金融服务的温暖送到社区老年人的心坎上。

在社区，党员志愿者化身“金融辅导员”，用通俗易懂的语言讲解电子支付操作；在社区活动室，“反诈情景剧”让老人们在欢声笑语中掌握防骗技巧；对于行动不便的老年人，党员志愿者提供“一对一”上门服务，让金融服务更有温度。

该行还创新建立了“三化”服务体系：服务需求精准化，通过“敲门行动”入户走访，建立老年金融服务档案；服务场景多元化，开设“银发课堂”普及金融知识，开通“银发直通车”提供上门服务；风险防控前置化，联合街道派出所打造“反诈防火墙”。

## 答疑解惑



民泰银行湖州分行营业部近日走进湖州城北运动广场，化身“金融公益宣讲师”，为市民解答金融疑问，并普及反诈、理财等金融知识，提升客户金融服务体验。

记者 飞白 摄

